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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Ταχ. Δ/νση : Χαρ. Τρικούπη 6-10 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ. Κωδ. : 10679 Αθήνα Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Πληροφορίες : Χ. Κυρλιγκίτση Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ
Τηλέφωνο : 2131339776
e-mail : c.kyrligkitsi@minfin.gr ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο

(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1322/24.10.2023 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. πρωτ. 1322/24.10.2023 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 
Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Τα ζητήματα που τίθενται συνδέονται ευθέως με την ευρωστία του τραπεζικού συστήματος και τον 
ανταγωνισμό μεταξύ των τραπεζών, προς όφελος των πολιτών. Προσφέροντας ανταγωνιστικά 
χρηματοοικονομικά προϊόντα σε μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις, ο τραπεζικός τομέας μπορεί να τις 
βοηθήσει να εκσυγχρονίσουν και να επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους, ώστε να γίνουν 
ανταγωνιστικές στην παγκόσμια αγορά. Αυτό πρέπει να συνδυαστεί με τη διάθεση ελκυστικών 
ευκαιριών χρηματοδότησης και για τα ελληνικά νοικοκυριά. 

Ταυτόχρονα, η ευρωστία και ο ανταγωνισμός, θα δημιουργήσουν ένα ευνοϊκότερο περιβάλλον 
σχετικά με τις αποταμιεύσεις και τις επενδύσεις, των ελληνικών επιχειρήσεων και των νοικοκυριών.

Στην κατεύθυνση αυτή, προωθούνται από την ελληνική κυβέρνηση, μέσω της τρέχουσας 
νομοθετικής παρέμβασης και συναφών πρωτοβουλιών, τα εξής:

1.Η εφαρμογή της επόμενης φάσης του προγράμματος «Ηρακλής», κατόπιν συμβολής της 
Τράπεζας της Ελλάδος και διαπραγμάτευσης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η τρίτη φάση του 
«Ηρακλή» θα αποτελέσει ένα ακόμη σημαντικό βήμα προς την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στο 
τραπεζικό σύστημα, βοηθώντας τις συστημικές και μη συστημικές τράπεζες να ενισχύσουν τους 
ισολογισμούς τους. Η επέκταση του «Ηρακλή» θα συμβάλει στην ανάδειξη του «πέμπτου πυλώνα» 
του ελληνικού τραπεζικού συστήματος, που θα ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα του τομέα και θα 
προσφέρει ένα ευρύτερο φάσμα επιλογών για τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά. 

2. Η δυνατότητα σε μη τραπεζικά ιδρύματα να προσφέρουν ενυπόθηκα και εταιρικά 
δάνεια, διευρύνοντας το φάσμα των επιχειρήσεων που έχουν πρόσβαση στη χρηματοδότηση. 
Στόχος είναι να αυξηθεί ο ανταγωνισμός στον τομέα των χορηγήσεων και να προσφέρονται 
περισσότερες επιλογές σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις.
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3. Η ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγία της Ε.Ε. για τους Servicers, η 
οποία ρυθμίζει την πώληση, την αγορά και την εξυπηρέτηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Το 
νομοσχέδιο θεσπίζει υποχρέωση των Servicers να παρέχουν εξατομικευμένη πληροφόρηση στους 
δανειολήπτες, ώστε να αυξηθεί η διαφάνεια των διαδικασιών. 

4.Η προώθηση καλύτερων επιλογών αποταμίευσης, διότι ο ρόλος ενός υγιούς και 
ανταγωνιστικού τραπεζικού συστήματος περιλαμβάνει την προσφορά ευρέος φάσματος επιλογών 
στους καταναλωτές, συμπεριλαμβανομένων των καταθετικών λογαριασμών με ανταγωνιστικά 
επιτόκια. Ήδη οι μεγάλες τράπεζες συμφώνησαν να προωθήσουν περαιτέρω πιο ελκυστικά προϊόντα, 
όπως οι προθεσμιακές καταθέσεις. Τέτοιες πρωτοβουλίες ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη και αναμένεται 
επέκταση.

Παράλληλα, τα φυσικά πρόσωπα μπορούν να προμηθεύονται κρατικά χρεόγραφα (Έντοκα Γραμμάτια 
ή Ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου) με σημαντικά υψηλότερο επιτόκιο, μέσω των τραπεζών και 
των χρηματιστηριακών εταιριών, ενώ από το Σεπτέμβριο 2023 παρέχεται η δυνατότητα στα φυσικά 
πρόσωπα να αποκτήσουν κρατικά χρεόγραφα διάρκειας 26 και 52 εβδομάδων, στην τιμή που γίνεται 
δεκτή στη δημοπρασία (με ανώτατο ποσό ανά πρόσωπο τα 15.000 ευρώ). Ήδη, στις τρεις δημόσιες 
εγγραφές (Σεπτεμβρίου και Οκτωβρίου), η συνολική συμμετοχή φυσικών προσώπων ανήλθε σε 
209,3 εκ ευρώ.

Για την πληρότητα της απάντησης επισυνάπτουμε και το υπ’ αρ. 1855/1-11-2023 έγγραφο του 
Οργανισμούς Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & OIKONOMIΚΩΝ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 1 ΣΕΛ.
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Υπηρεσία Συντονισμού
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